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[bookmark: _Toc189129027]Mobilisation des participants d'INCA : Trousse d'outils à utiliser lors des réunions avec les candidats de l'Ontario
Objectif
INCA lance une campagne de mobilisation de participants en prévision de la prochaine élection générale de l'Ontario, qui se tiendra le jeudi 27 février, et au-delà. Cette campagne a pour but d'éduquer les partis politiques et de confirmer leur engagement à soutenir les personnes handicapées, y compris les malvoyants, dans l'obtention et le maintien d'un emploi.

On encourage fortement les Ontariens ayant une limitation visuelle à participer à la campagne en rencontrant virtuellement ou en personne leurs candidats locaux des principaux partis. 

Ces réunions mettront l’accent sur le besoin crucial de donner la priorité à la croissance économique et aux perspectives d'emploi pour les personnes handicapées, telles que les Ontariens aveugles ou ayant une basse vision. La voix collective d'INCA sera essentielle à nos efforts pour faire avancer ensemble cet important dossier.
[bookmark: _Toc189129028]Faites en sorte que vos candidats locaux s’engagent
Les Ontariens ayant une limitation visuelle sont fortement encouragés à prendre contact dès maintenant avec candidats de leur circonscription pour les rencontrer, virtuellement ou en personne. 
Points de contact
Votre point de contact à INCA pour obtenir des informations sur vos cibles, vos messages ou pour toute autre question est la suivante defensedesdroits@inca.ca.  

[bookmark: _Toc189129031]Rencontrez vos candidats 
Étape 1 : Planification et préparation d'une réunion
Vous trouverez dans cette trousse à outils un exemple d'invitation à une réunion que vous pouvez utiliser pour vos propres actions de sensibilisation au niveau local. 
Soyez aussi flexible que possible en vous rendant disponible pour rencontrer le candidat, quel que soit le temps dont il dispose. 
Les candidats reçoivent de nombreuses demandes de rendez-vous. Si vous n'avez pas reçu d'accusé de réception ou de confirmation d'une date de réunion, vous devez vous attendre à un suivi dans les jours qui suivent.
Passez en revue les ressources fournies dans cette trousse à outils avant votre réunion. 
Si plusieurs personnes de votre équipe se joignent à l'appel, déterminez à l'avance les rôles des intervenants. 
Il est important de préparer un exemple au niveau local, car ce sont ces récits qui renforcent votre message.
[bookmark: _Toc189129032]Étape 2 : Tenir une réunion 
Concentrez-vous sur les messages clés et « demandez » et présentez les exemples locaux en les associant aux messages clés de la note d'information. 
Soyez passionné et respectueux.
Soyez concis, car vous ne disposerez peut-être que de 15 ou 20 minutes au total, et il est important de laisser du temps pour les questions. 
Prenez des notes à l'aide du tableau de suivi de la réunion - cette trousse à outils contient un exemple de tableau de suivi de réunion. 
Étape 3 : Suivi après la réunion
Communiquez avec INCA à l'adresse defensedesdroits@inca.ca pour l'informer du déroulement de la réunion ou des réunions. Profitez-en également pour poser des questions et demander des informations, en particulier si le candidat souhaite en savoir plus sur nos enjeux. 
Envoyez un courriel de remerciement au candidat. 
Comme promis, envoyez les documents d'information, dans un courriel de suivi. 

Réunions virtuelles
Nous nous attendons à ce que de nombreuses réunions avec des candidats continuent à se dérouler virtuellement par le biais de Zoom ou de Microsoft Teams, selon les préférences. 

Vous trouverez ci-dessous quelques rappels importants à prendre en compte lors de l'organisation de réunions virtuelles : 

Vérifiez les réglages de votre ordinateur et connectez-vous à l'avance. 
Prévoyez du temps pour les présentations.  
Restez en sourdine pendant la réunion, sauf quand vous prenez la parole. 
Protégez les informations sensibles et désactivez les notifications si vous partagez votre écran. 
Laissez votre vidéo allumée si possible et choisissez un arrière-plan neutre. 
Messages clés
[bookmark: _Toc189129036]Messages clés – Référence rapide
· Alors que la province reste confrontée à des lacunes à long terme sur le marché du travail, qui pourraient être exacerbées par le paysage économique imprévisible actuel, le soutien à l'emploi des personnes souffrant de handicaps tels que la perte de la vue est une solution idéale pour renforcer l'économie tout en réduisant les obstacles à l'emploi.
· La pandémie de COVID-19 a mis en évidence les effets disproportionnés du ralentissement économique pour les Ontariens en situation de handicap tels que la limitation visuelle, qui sont déjà deux fois plus susceptibles de vivre dans la pauvreté et d'être confrontés à des coûts de vie supplémentaires en raison de leur handicap. 
· Les Ontariens ayant une limitation visuelle constituent une réserve importante de personnes ambitieuses, qualifiées et compétentes qui disposent de tous les outils nécessaires pour contribuer de façon importante à l'économie de la province. 
· Selon l'étude d'INCA sur les niveaux d'emploi en 2021, seuls 28 % des Canadiens touchés par la cécité ou ayant une limitation visuelle travaillent à temps plein, et plus de 90 % de ces personnes en âge de travailler indiquent qu'elles se heurtent à des obstacles pour accéder à un emploi intéressant.  
· Le programme Ouvrir les portes du travail d'INCA aide les Ontariens vivant avec une limitation visuelle à trouver un emploi intéressant grâce au développement des compétences, à la formation technologique, aux partenariats avec les employeurs et aux possibilités de mentorat.  
· En continuant d'investir dans les programmes Ouvrir les portes de travail et d'autres programmes d'emploi similaires des personnes handicapées, le gouvernement de l'Ontario veillera à ce que les personnes ayant une limitation visuelle compétentes et qualifiées puissent réaliser leur plein potentiel et combler les lacunes importantes de la main-d'œuvre dans la province.
[bookmark: _Toc189129037]Questions à poser aux candidats 
· Si vous êtes élu, votre parti s'engagera-t-il à donner la priorité à l'investissement dans les possibilités d'emploi pour les Ontariens ayant une limitation visuelle ou un autre handicap afin de leur permettre d'être financièrement indépendants tout en comblant la pénurie de main-d'œuvre au niveau de la province?  
· Comment votre parti s'assurera-t-il que les Ontariens vivant avec une limitation visuelle disposent de la technologie, des possibilités d'éducation, des compétences et des autres ressources dont ils ont besoin pour trouver et conserver un emploi intéressant?  



[bookmark: _Toc189129038]Modèle de courriel pour demander une réunion 
Voici un exemple de courriel pour demander une réunion. Vous pouvez l’envoyer aux candidats locaux. N'oubliez pas de supprimer tous les espaces réservés et de les remplacer par les informations appropriées.

Monsieur/Madame [NOM du candidat-de la candidate], 

Je m'adresse à vous en tant qu'électeur vivant avec une perte de vision, afin d'appuyer la campagne de promotion d’INCA pour l'élection provinciale. Je souhaite vous rencontrer pour discuter de mon expérience à titre de personne ayant une limitation visuelle et des obstacles à l'emploi auxquels j'ai été confronté-e ici en Ontario.
[Insérer la raison personnelle pour laquelle vous envoyez le courriel et demandez la réunion].
En tant qu'électeur-trice de [votre circonscription], les questions d'accessibilité dans notre communauté nous préoccupent beaucoup, moi, mes proches et les membres de mon réseau. Nous sommes impatients de soutenir les élus et les partis politiques qui sont prêts à s'engager à accroître les niveaux de soutien global pour les Ontariens qui vivent avec une limitation visuelle ou un autre handicap.
Les Ontariens vivant avec une limitation visuelle constituent une réserve importante de personnes qualifiées et ambitieuses, prêtes à travailler. Cependant, nombre d'entre eux se heurtent à des obstacles qui les mènent au chômage ou au sous-emploi. 
Je serais ravi -e de pouvoir vous rencontrer pour discuter de la nécessité de soutenir les Ontariens qui vivent avec une limitation visuelle. Cela permettrait de mettre en relation des travailleurs qualifiés avec des employeurs dans une économie actuellement confrontée à des pénuries de main-d'œuvre.
J'ai hâte de vous rencontrer à un moment qui vous conviendra dans les semaines à venir pour discuter de ces possibilités et de la façon dont votre parti a l'intention de soutenir les Ontariens vivant avec une limitation visuelle dans [la circonscription]. 
Pour confirmer votre disponibilité ou pour toute question que vous pourriez avoir, veuillez me contacter à : [adresse courriel] Nous avons hâte de vous rencontrer et nous prendrons contact avec votre bureau pour confirmer les détails. 

Cordialement, 
[Insérez votre nom]
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