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Montréal, le 1er avril 2025 

Gabriella Rabaa
INCA
Gabriella.Rabaa@cnib.ca

Madame,

Vous trouverez, ci-joint, les réponses au questionnaire que vous nous avez fait parvenir dans le cadre des élections fédérales 2025. Nous espérons que les réponses fournies vous permettront de mieux comprendre notre action politique.

Vous trouverez, dans les prochains jours, plus de détails concernant nos politiques sur notre site web : http://www.blocquebecois.org/ 

Nous vous prions, Madame, d’agréer l’expression de nos sentiments distingués.

L'équipe électorale du Bloc Québécois 2025

 //

Si vous êtes élu, le Bloc Québécois s'engagera-t-il à collaborer avec l’INCA pour veiller à ce que les Canadiens aveugles ou ayant une basse vision aient les pos- sibilités qu'ils souhaitent obtenir pour faire partie de la main-d'œuvre canadienne dans les années à venir ?

Oui. Le Bloc Québécois croit que les gens vivant avec un handicap, qu’il soit vi- suel ou d’une autre nature, doivent être en mesure de participer au marché de l’emploi canadien dans la pleine mesure qu’ils le souhaitent. Nous croyons que leur potentiel ne peut être écarté sur des bases de limitations physiques, notam- ment la perte de vision ou une basse vision et nous serons toujours un allié des initiatives qui visent à les épauler.
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